

# ПРАВДА ВОСТОКА

14  
октября  
2014 года  
вторник  
№ 197 (27899)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

С начала этого года общий объем сделок, заключенных на электронных аукционных торгах по корпоративным закупкам составил более 263 миллиардов сумов, что почти в четыре раза больше результатов аналогичного периода прошлого года.

Указ  
Президента Республики Узбекистан  
О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов

В целях дальнейшего усиления адресной социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов, создания благоприятных условий для укрепления их здоровья за счет повышения уровня и качества медицинского и санаторно-оздоровительного обслуживания:

1. Ввести, начиная с 2015 года, порядок, в соответствии с которым ветераны войны и трудового фронта 1941-1945 годов имеют право один раз в году в приемлемые для них сроки бесплатно получить курс оздоровления в санаторно-оздоровительных учреждениях Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и органов государственного и хозяйственного управления республики.

Установить, что стоимость путевки для ветеранов войны и трудового фронта в санаторно-оздоровительных учреждениях покрывается за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

2. Министерству финансов Республики Узбекистан предусмотреть в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2015 год и в последующие годы средства для финансирования расходов на оздоровление ветеранов войны и трудового фронта.

3. Кабинету Министров Республики Узбекистан, Совету Федерации профсоюзов Узбекистана и Фонду "Нуроний":

в недельный срок определить перечень санаторно-оздоровительных учреждений Совета Федерации профсоюзов, органов государственного и хозяйственного управления, в которых будет обеспечиваться оздоровление ветеранов войны и трудового фронта за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан;

принять меры по дальнейшему укреплению материально-технической базы санаторно-оздоровительных учреждений и созданию в них необходимых условий для обеспечения полноценного оздоровления ветеранов войны и трудового фронта.

4. Министерству труда и социальной защиты населения, Министерству финансов Республики Узбекистан, Совету Федерации профсоюзов Узбекистана, министерствам, ведомствам, компаниям, ассоциациям и крупным предприятиям, имеющим в своем ведении санаторно-оздоровительные учреждения:

в месячный срок разработать и утвердить Положение о порядке оздоровления ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов в подведомственных санаторно-оздоровительных учреждениях, предусмотрев в нем порядок оплаты стоимости путевки для ветеранов войны и трудового фронта за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан по установленным ценам;

в течение 10 дней после утверждения Положения рассмотреть его на коллегиях министерств и ведомств, правлениях компаний, ассоциаций и крупных предприятий;

по результатам рассмотрений принять соответствующие ведомственные нормативно-правовые акты.

5. Министерству труда и социальной защиты населения совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по изменениям и дополнениям в законодательство в соответствии с настоящим Указом.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
13 октября 2014 года.

## Выступление

### Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Совета глав государств СНГ

Уважаемый председатель! Уважаемые главы государств! Мне доставляет большое удовлетворение приветствовать глав государств СНГ, высказывать слова искренней признательности Президенту Республики Беларусь Александру Григорьевичу Лукашенко за теплый прием и гостеприимство.

Наша встреча, как здесь уже отмечалось, проходит в условиях быстротечности международной обстановки, растущей геополитической напряженности и политического противостояния, продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса, который неизменно когда закончится или начнет спадать, радикализации и активизации религиозного фанатизма, обострения конфликтной ситуации в нашем ближнем и дальнем окружении.

Разумеется, нас не могут не тревожить масштабы разрастающегося насилия, реальных угроз терроризма, экстремизма, наркотрафика, агрессивные призывы некоторых потерявших над собой контроль политиков и политиков, особенно по телевизионным каналам, вдруг почувствовавших себя хозяевами положения, еще более обострить ситуацию и довести возникшее в отдельных странах противоборство до кровавой бойни.

К каким трагическим последствиям может привести недооценка складывающейся тревожной ситуации, нетрудно себе представить.

Пример - братоубийственная война в Афганистане, которая продолжается около 35 лет, привела к миллионам человеческих жертв и миллионам беженцев, полному разрушению экономики страны и разрухе. Выросло новое поколение, которое ничего не может сегодня, кроме как держать и использовать оружие. Хотя изначально было известно на примерах из истории Афганистана - эту страну трудно завоевать. Мы все эти примеры как бы пропустили через себя и убеждены, что военного решения афганской проблемы нет.

Мы как близкие соседи Афганистана сегодня абсолютно убеждены, что только скорейшее завершение процессов формирования нового правительства Афганистана, где были бы представлены основные противоборствующие этно-религиозные политические силы, может проложить дорогу к снижению уровня нестабильности, ликвидации нишеты, восстановить разрушенную экономику, обеспечить мир и спокойствие в стране.

Что касается решения украинской проблемы, по нашему убеждению, только отказ от применения силовых методов как способа разрешения всех возникающих проблем, только использование политических средств, базирующихся на фундаментальных нормах международного права и Устава ООН, только безусловное выполнение сторонами не на словах, а на деле Минских договоренностей по прекращению огня и перемирию могут сформировать необходимые условия для переговорного процесса по достижению мира в Украине.

К большому сожалению, к серьезным политическим вопросам, которые предусматривались и без которых не обойтись, в переговорных процессах еще просто не приступали.

Еще один вопрос, имеющий непосредственное отношение к сегодняшней встрече глав государств СНГ. Буквально два дня назад распространилось как новость номер один, что в нашей встрече будет участвовать Президент Украины господин П.Порошенко. Однако уже вчера вечером стало известно, что господин П.Порошенко на встречу не придет и что его планы изменились. На наш взгляд, с таким решением очень трудно согласиться. Вот уже год как проблема противостояния в Украине стала одной из самых актуальных и злободневных проблем современности, которая обсуждается в мире, в том числе на постсоветском пространстве. Кстати, посредством телевидения даже в самых отдаленных наших районах, кишлаках прекрасно осведомлены о том, что происходит в Украине. И в таких условиях нет безразличных людей, практически все достаточно информированы о том, что случилось и с чего все началось. Все жутко, когда и чем закончится это абсолютно неестественное противостояние между противоборствующими сторонами, которое должно как можно скорее завершиться.

Давайте зададимся вопросом - кто из нас, руководителей государств СНГ, лицом к лицу встречался с господином П.Порошенко? Только единицы. За истекшее время он побывал во многих странах Европы, особенно в Брюсселе, и в других государствах.

Однако можно было бы использовать сегодняшнюю возможность посетить и поучаствовать в заседании очередного Саммита СНГ. Кстати, Украина еще продолжает находиться в составе СНГ. Создается впечатление, что позиция господина П.Порошенко явно раздваива-

ется, и он никак не может дать себе отчет - на пользу ему выход из СНГ или нет. Самое главное, если бы он сегодня выступил здесь, то это только создало бы для нас еще большую ясность с разрешением украинской проблемы. Но, к большому сожалению, этого не случилось.

Уважаемые друзья! Председатель нашего собрания Александр Григорьевич Лукашенко в заключение своего выступления подчеркнул, что настало время откровенно обсудить перспективы дальнейшего развития СНГ.

Для нас очевидна значимость СНГ, наша объективная заинтересованность в наращивании взаимовыгодного многопланового сотрудничества со всеми нашими партнерами на основе учета интересов друг друга.

В Содружестве мы видим структуру, которая предоставляет широкую возможность для поддержания прямого международного диалога, обсуждения насущных вопросов, решения споров и разногласий между государствами-участниками с учетом созданной и действующей достаточно крепкой договорно-правовой базы, наработанных инструментов и механизмов взаимодействия.

СНГ служит площадкой для выработки взаимоприемлемых подходов, скоординированных практических мер по содействию устойчивому развитию наших стран, активному использованию имеющегося потенциала в сфере торгового экономического сотрудничества, своевременному упреждению, противодействию и нейтрализации террористической и экстремистской деятельности и, что особенно важно, взаимному общению граждан на постсоветском пространстве. Сегодня на этом пространстве мало стран, которые могут представить, что вообще можно дальше существовать без общения на основе созданной в СНГ договорной базы. В этих условиях даже в Грузии считают, что в свое время допустили серьезную ошибку.

Обеспечение устойчивого развития на пространстве СНГ, в первую очередь, зависит от нас самих - от государств Содружества. Я имею в виду готовность находить общий язык со своими близкими и дальними соседями, эффективно проводить продуманную социально-экономическую политику, обеспечивать достойный уровень жизни для населения, консолидировать свое общество вокруг созидательных задач.

Достижению этих целевых установок, созданию максимально благоприятных условий

для расширения взаимной торговли и инвестиций между нашими странами во многом будет способствовать формирование и скорейший запуск полноценной зоны свободной торговли на пространстве СНГ, основанной на принципах, не уступающих действующей между странами торговый режим. Сегодня я с огромным удовлетворением услышал предложение Владимира Владимировича Путина о том, что уже давно настало время запустить этот режим как наиболее привлекательную модель для укрепления наших отношений.

Это единственная экономическая модель, которая может сблизить наши народы, раз и навсегда решить вопросы, которым мы зря не придаем значения и которые являются предметом очень серьезных торгов.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы еще раз заявить, что мы не видим каких-то препятствий для деятельности СНГ с учетом одновременного формирования на постсоветском пространстве других интеграционных объединений. В частности, речь идет о Евразийском экономическом союзе. Здесь мы не видим каких-то проблем, которые были бы предметом обсуждений.

Вместе с тем считаем важным, чтобы каждое из этих межгосударственных объединений, в частности, СНГ как базовое образование, на основе которого создается Евразийский экономический союз, - кстати, не мешало бы подумать, на какой базе создается этот союз, - строило свою работу самостоятельно, имело собственную повестку дня, концепцию и долгосрочную программу развития, не подменяя и не повторяя друг друга. Если эти условия не будут соблюдаться, трудно рассчитывать на согласованную деятельность этих объединений.

В этом плане сегодняшнее обсуждение вопросов, связанных с СНГ, еще раз свидетельствует, что мы зря не обращаем на них внимание. Я и в прошлый раз, находясь именно в этом зале, подчеркивал: считаю только пиаром и не более, рассчитывая, что эти процессы будут и далее продолжаться, ездить сюда или в другие страны на дежурные заседания саммитов СНГ. Поэтому я присоединяюсь к мнению многих коллег, которые считают, что над этими вопросами, особенно перспективами СНГ, надо серьезно подумать.

Благодарю за внимание.

## Партнер, заслуживающий доверия



Фото А. Абдуллаева (УзА).

■ Одно из самых значимых событий в мировой экономике - Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, организованная по инициативе Президента Ислама Каримова, проходит в эти дни в Ташкенте. На этот раз для участия в юбилейном мероприятии - в нынешнем формате ярмарка проходит в десятый раз - в столицу прибыли более тысячи представителей компаний и фирм хлопковой и текстильной индустрии свыше чем из 40 стран мира.

Мероприятие такого масштаба доказывает, что Узбекистан неизменно продолжает укреплять свои позиции на мировом рынке в качестве одного из ключевых игроков. Об этом свидетельствует устойчивый рост общеэкономических показателей. Как отмечалось на церемонии открытия десятой Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки, за последние восемь лет ежегодный темп роста ВВП республики составляет не менее восьми процентов. Увеличилось производство промышленной продукции - в 2000 году оно занимало в структуре ВВП 14,2 процента, по результатам прошлого года достигло отметки 24,2 процента.

Важную роль в повышении эффективности и расширении масштабов отечественного производства сыграло создание благоприятного инвестиционного климата, который в свою очередь опирается на мощную правовую и законодательную базу, разработанную с учетом международных правовых норм. За последние 14 лет объемы инвестиций увеличились в несколько раз. Одним из самых высоких показателей роста экономической активности стал показатель по прямым иностранным инвестициям - увеличение более чем в 20 раз. Практический эффект его подтвердили успешные противостояния Узбекистана негативным последствиям мирового финансово-

во-экономического кризиса, а также статус республики в качестве одной из немногих стран мира, сумевшей добиться в этот период высоких и устойчивых темпов развития экономики и социальной сферы. Эти факторы позволили Узбекистану стать не просто одним из ключевых игроков на мировом рынке, но прежде всего надежным и заслуживающим доверия партнером. Наша республика занимает шестое место в мире по объемам производства хлопкового волокна и пятое место по его экспорту.

Легкая промышленность - один из четырех основных двигателей национальной экономики республики наряду с топливной, пищевой

промышленностью, машиностроением и металлообработкой. В стране зарегистрировано около 3000 предприятий легкой промышленности, 300 из которых входят в состав ГЭК "Узбекгилсаноат" и располагают производственными мощностями по выпуску 385 тысяч тонн пряжи, 284,5 миллиона квадратных метров хлопчатобумажных тканей, 88,3 тысячи тонн трикотажного полотна, 225,8 миллиона штук швейно-трикотажных изделий, 43,1 миллиона пар чулочно-носочной продукции. Стабильный рост практических показателей в этой отрасли связан с многоплановой работой, проводимой руководством республики на постоянной основе. За ко-

## 21 декабря - день выборов

### Открытость и гласность

- важнейшие принципы процесса подготовки и проведения предстоящих выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов.

В нашей стране в годы независимости сформирована прочная правовая база проведения демократических выборов как основы строительства демократического общества. В Конституции Республики Узбекистан закреплено, что выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В 1994 году был принят основополагающий Закон "О гарантиях избирательных прав граждан", в статье 14 которого указано, что вся избирательная кампания строится на основе широкой гласности. Каждый избиратель имеет право в ходе избирательного процесса искать, получать и распространять информацию, касающуюся образования избирательных округов и участков, состава избирательных комиссий, местонахождения и времени работы комиссий, итогов регистрации кандидатов в депутаты, голосования и выборов. Решения соответствующих избирательных комиссий об образовании избирательных округов и участков, составе избирательных комиссий, а также об итогах регистрации кандидатов в депутаты, голосования и выборов публикуются в печати.

В связи с этим следует отметить, что создание независимой системы избирательных комиссий, обеспечивающих организацию и проведение выборов на основе открытости и гласности в полном соответствии с требованиями закона, является важнейшей особенностью избирательной системы в Узбекистане.

## Чествование победителей и призеров Азиатских игр

■ На прошедших 19 сентября - 4 октября 2014 года в городе Инчхоне (Южная Корея) XVII Азиатских играх узбекские спортсмены завоевали девять золотых, 14 серебряных, 21 бронзовую медали, с учетом командных соревнований - 12 золотых, 14 серебряных и 35 бронзовых медалей, внесла достойный вклад в дальнейшее прославление Родины в международном масштабе, демонстрацию мощи и потенциала нашего народа.

Распоряжением Президента Ислама Каримова от 8 октября 2014 года победители и призеры Азиатских игр награждены денежными премиями. В Музее олимпийской славы состоялась церемония чествования победителей и призеров XVII Азиатских игр, на которой им были вручены премии.

Отмечалось, что осуществляемые под руководством главы нашего государства широкомасштабные реформы во всех сферах жизни служат важным фактором обеспечения свободной и благополучной жизни народа, формирования подрастающего поколения гармонично развитыми личностями. Достижимые колоссальные успехи укрепляют в наших соотечественниках чувство гордости за свою Родину.

Постоянное внимание, уделяемое формированию молодого поколения физически здоровыми и духовно зрелыми личностями, широкому привлечению населения, особенно детей и женщин, к здоровому образу жизни, созданию благоприятных условий для их регулярных занятий физкультурой и спортом, воспитанию талантливых спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на международных аренах, сегодня дает свои высокие результаты.

Возведенные во всех регионах страны современные спортивные комплексы, дворцы водного спорта стали излюбленным местом тысяч мальчиков и девочек. Внедренная по инициативе главы нашего государства трехэтапная непрерывная спортивная система - соревнования "Умид нихоллари", "Баркамол авлод" и Универсиада - превратилась в подлинную школу мастерства для любящих спорту юной и девушке, многие из которых именно отсюда начинают свою дорогу в большой спорт.





